



文旅融合，绘就北国春城新画卷

▶时空旅程人工智能科技研学体验馆
▼筑梦星辰航天科教文旅馆



长春航展



红旗文化展馆内陈列的老红旗轿车



9月21日、22日，“高质量发展看长春”全国主流媒体长春行暨全国党报社长总编“发现长春之美”主题采访活动举行，两天的时间里，来自中国晚报工作者协会近百家新闻单位的媒体人用脚步踏查长春的创新活力，用笔触描绘长春的产业兴旺，用镜头记录长春的幸福繁荣。

从一汽“一号门”到红旗文化展馆，再到林田国际汽车标识博物馆，采访团深入了解“汽车城”的辉煌历史、国车红旗的品牌成长之路，感受长春雄厚的汽车产业基础和浓厚的汽车文化氛围。

创新是高质量发展的驱动力。在长光卫星技术股份有限公司，采访团感受到了长春在高质量发展道路上所展现出的蓬勃生机与活力。2015年，由长光卫星自主研制的“吉林一号”星座首组4颗卫星在中国酒泉卫星发射中心成功发射，其中“吉林一号”光学A星是我国第一颗商用高分辨率遥感卫星，拉开了我国商业航天大幕。就在9月20日，长光卫星又传喜讯：“吉林一号”宽幅02B01-06等6颗光学遥感卫星成功发射组网。随着讲解员的解说，采访团成员的思维仿佛随着“吉林一号”遨游于浩瀚苍穹。

而一踏入时空旅程(长春)人工智能科技研学体验馆的大门，采访团便被眼前的景象深深吸引。这里仿佛是一个梦幻与现实交织的世界，元宇宙、AIGC、语言大模型等前沿技术在这里得到了完美的融合与应用。在工作人员的引导下，大家开始了一场穿越时空的奇妙之旅。

采访时间虽短，但采访团却充分领略了长春这座“电影城”的独特魅力。此次活动，不仅是一次对长春高质量发展成就的集中展示，更是一次媒体与城市的深度对话与情感共鸣。

江海

(本版图片由长春晚报提供)